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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 1684/13-11-2023 Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Αν. Δημοσχάκης, για τα 
θέματα της αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 
Στον Ν. 4763/20 (ΦΕΚ 254 Α/21-12-2020 ορίζονται τα σχετικά με τη δημιουργία και τη λειτουργία 
δημόσιων Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.).   
Μεταξύ των άλλων προβλέπεται ότι: 
1. Η αρμοδιότητα της οργάνωσης και λειτουργίας των δημοσίων Ι.Ε.Κ. ανήκει στον καθ' ύλην 

αρμόδιο Υπουργό, ενώ η αρμοδιότητα διαμόρφωσης και εποπτείας του εκπαιδευτικού 
πλαισίου τους ανήκει στον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

2. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών, Παιδείας & Θρησκευμάτων και Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), το ΥΠΑΑΤ δύναται να ιδρύσει δημόσια Ι.Ε.Κ. Στη σχετική 
απόφαση ρυθμίζονται ο τρόπος και η διαδικασία κάλυψης των δαπανών, καθώς και κάθε 
άλλο ειδικότερο θέμα. 

Επιπροσθέτως, στον εν λόγω νόμο θεσμοθετήθηκαν διαδικασίες και όργανα, προκειμένου να 
καταστεί πραγματική η διασύνδεση της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης με τις 
πραγματικές ανάγκες της αγοράς εργασίας, με τη συμμετοχή των κοινωνικών εταίρων στον 
σχεδιασμό του συστήματος.  
Στόχος είναι η ορθολογική επιλογή ειδικοτήτων και εκπαιδευτών, η πιστοποίηση των 
επαγγελματικών προσόντων και η συστηματική παρακολούθηση των αναγκών του συστήματος 
για τη βελτίωση της σύζευξης μεταξύ ζήτησης και προσφοράς δεξιοτήτων και, κατά συνέπεια, η 
ουσιαστική διασύνδεσή του με την αγορά εργασίας. 
Με την έκδοση της υπ’ αριθ.5570/2021 ΚΥΑ το Υπουργείο μας κατέστη αρμόδιο για την ίδρυση 
ΔΙΕΚ. 
Με την υπ’ αρ. 6287/8-09-2021 (Β’4213) ΥΑ του ΥπΑΑΤ ορίζεται ότι η οργάνωση και λειτουργία 
των ανωτέρω ΔΙΕΚ ανατίθεται στον «ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΓΕΩΡΓΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ», στον οποίο 
εντάσσονται οργανικά. 
Στην υπ’ αριθ. 709/287335/18-10-2021 (Β΄4807) ΚΥΑ περιγράφονται τα σχετικά με τον Κανονισμό 
Λειτουργίας των Δημόσιων Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΙΕΚ) αρμοδιότητας του 
ΥπΑΑΤ 
Με την υπ’ αριθ. 304/172711/06-06-2023 (Β΄3749) ΥΑ του ΥπΑΑΤ ανακοινώνεται η λειτουργία 
των ειδικοτήτων των ΔΙΕΚ  του ΥπΑΑΤ για το έτος 2023-2024. 
Βάσει των ανωτέρω, λειτούργησαν για πρώτη φορά 6 ΙΕΚ αρμοδιότητας του ΥπΑΑΤ στις 
Περιφερειακές Ενότητες Ιωαννίνων, Λάρισας, Κορίνθου, Τρικάλων, Ηρακλείου και Αττικής.  
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Η απόφαση καθορισμού των ΙΕΚ που ιδρύονται και λειτουργούν, καθώς και των ειδικοτήτων που 
περιλαμβάνονται σε κάθε ένα από αυτά, υπογράφεται από τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων κατόπιν εισήγησης του ΕΛΓΟ. Υπόκειται σε αποφάσεις του Κεντρικού Συμβουλίου 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης  (Κ.Σ.Ε.Ε.Κ.) του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων, το οποίο έχει λάβει προηγουμένως τις εκθέσεις των Συμβουλίων Σύνδεσης με 
την Παραγωγή και την Αγορά Εργασίας (Σ.Σ.Π.Α.Ε.) των Περιφερειών, και το οποίο είναι αρμόδιο 
για το σχεδιασμό της εθνικής πολιτικής σε θέματα επαγγελματικής εκπαίδευσης, κατάρτισης και 
δια βίου μάθησης. 
Για την απόφαση των προς λειτουργία ειδικοτήτων των ΔΙΕΚ συνεκτιμάται σειρά παραμέτρων, 
όπως: 

 Αναγκαιότητα σύμφωνα με τα στοιχεία παραγωγής της κάθε περιοχής, 

 Υφιστάμενες αντίστοιχες δομές στην περιοχή και στην υπόλοιπη χώρα, 

 Ειδικότητες ΙΕΚ που ανταποκρίνονται στις ανάγκες της αγοράς εργασίας ανά περιοχή, 

 Υποδομές για στέγαση που πρέπει να πληρούν συγκεκριμένες προδιαγραφές, 

 Κόστος λειτουργίας, 

 Κατάλληλο εκπαιδευτικό προσωπικό 

 Εποπτικά μέσα διδασκαλίας, εργαστηριακός εξοπλισμός κ.α. 

 Βιωσιμότητα  

 Τεκμηριωμένα αιτήματα φορέων της κάθε περιοχής 

Ο ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ βρίσκεται σε συνεργασία με το εποπτεύον Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων, προκειμένου να ιδρυθούν νέα δημόσια ΙΕΚ αρμοδιότητας του και σε άλλες 
Περιφεριακές Ενότητες της χώρας, στα οποία θα λειτουργήσουν εγκεκριμμένες ή και νέες 
ειδικότητες, ώστε να εξυπηρετηθούν οι σύγχρονες ανάγκες στον αγροτοδιατροφικό τομέα στο 
σύνολο της Χώρας.  
Στην κατεύθυνση αυτή θα μπορούσε να υπάρξει συνεργασία του ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ με φορείς 
της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, για την αξιολόγηση της αναγκαιότητας 
ίδρυσης και λειτουργίας ενός δημόσιου ΙΕΚ, με νέες ειδικότητες που θα συνάδουν με τις ανάγκες 
της περιοχής και την εξασφάλιση των απαραίτητων υλικοτεχνικών πόρων. 
Ωστόσο, διευκρινίζεται ότι η ειδικότητα της Υλοτομίας δεν είναι αρμοδιότητα του Υπουργείου 
μας. 
 
 
 

      Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
     

                                                                                                                   ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ 
 
 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1. Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 
    Γραφείο κας Υπουργού 
2. Βουλευτή κ. Αν. Δημοσχάκη 
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